Posudek bakalářské práce

Autorka: Martina Kvášová
Název: Joseph Berglinger: Zwischen Kunst und Beruf
Autorka si jako téma své bakalářské práce zvolila hlavní postavu z díla raně romantických německých autorů W. H. Wackenrodera a L. Tiecka – Josepha Berglingera. V kapitole          1. Deutsche Frühromantik stručně a přehledně charakterizuje epochu, ve které vznikla dvě literární díla, o která se ve své práci opírá: Herzensergießungen eines kunstliebenden Klostrebruders a Phantasien über die Kunst. V následující kapitole se taktéž stručně, avšak dostatečně vzhledem k zaměření celé práce, věnuje vztahu Wackenrodera a Tiecka a jejich přátelství, které dalo vzniknout celé literární epoše.

V kapitole 3. se autorka zabývá podrobněji díly Herzensergießungen eines kunstliebenden Klostrebruders a Phantasien über die Kunst. Zaměřuje se na jejich strukturu, členění díla i obsah, u posledně jmenovaného spisu se podrobněji zabývá nejasnostmi kolem autorství jednotlivých statí. Tato část je vhodně doplněna citacemi z primární literatury. V další části se zabývá jednotlivými umělci (Rafael, da Vinci, Dürer), vychází přitom z uvedených děl a v duchu Wackenroderovské tradice ukazuje na jejich způsob přístupu k umění. Tak celá práce směřuje k centrálnímu tématu, postavě Josepha Berglingera, kterému je věnována čtvrtá, nejrozsáhlejší kapitola. Zde se autorka věnuje jednak samotné postavě, jejímu vztahu k životu a k umění a umělecké tvorbě. Součástí uvedené kapitoly jsou i další statě zmíněných děl, které dokreslují celkový obraz pojetí umění v duchu raného romantismu (Ein wunderbares morgenländisches Märchen von einem nackten Heiligen, Die wunder der Tonkunst,  atd.). Uvedené statě autorka svými komentáři propojuje s postavou Josepha Berglingera a v této souvislosti zmiňuje hudebně-estetické názory raných romantiků. Výstižně pojmenovala také v Ein wunderbares morgenländisches Märchen von einem nackten Heiligen problematiku individua s vyhlídkou do industriální společnosti, a tak poukázala na to, že raně romantický přístup k životu a individuu rozhodně neztrácí na aktuálnosti. V kapitole 5. autorka podkládá svou hypotézu o autobiografických rysech postavy Josepha Berglingera. Kapitola 6. je věnována Wackenroderovým názorům na umění.
Ačkoli se v případě bakalářské práce Martiny Kvášové nejedná o nijak novátorský přístup k problému, jednoznačně prokázala schopnost pracovat se sekundární literaturou, která je v tomto případě značně obsáhlá. Na relativně malém prostoru se jí podařilo přehledně popsat zvolenou problematiku, čímž splnila cíl práce, který si stanovila. Po formální i obsahové stránce, pokud odhlédneme od několika drobných jazykových chyb, práce odpovídá nárokům na ni kladeným.

Pro obhajobu by snad bylo vhodné objasnit, proč se autorka rozhodla pro Wackenroderovy a Tieckovy statě používat termín „Erzählung“.
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